

退休信访办主任也成了上访户

住房被强拆,拆迁补偿低于标准;两次上访没结果

没有人确切知道吴宗明多年以后再次走进市信访办时的心情。7年以前,他还在这里上班,那时他是主任。而去年7月中旬,当这名退休的老主任再次走进这里,却是来上访的。

“老领导你也来上访啊?”在他原来办公的地方,当时接访的一名市委常委这样招呼他。

他和同事曾在这里接待过排着队前来反映问题的上访户,如今也成了上访队伍中的一员,他得到的仅有的“优待”是,工作人员给“老领导”倒茶,让他快点签上名,好排得靠前一点。

老主任住房被强拆

在广西桂平市,因为一项名为“桂平航运枢纽二线船闸工程”的自治区重点工程项目,200多户面临拆迁。吴宗明的房子所在地,将挖出一条新的运河。

由于对拆迁补偿和安置的种种不满,从去年7月开始,这名退休信访干部开始了上访之路,那时他家那幢当地典型民居式的四层半小楼还在。如今这栋小楼已被强制拆迁,昔日种满果树的院落成了机器轰鸣的工地,但他四处反映的问题却至今未获解决。

这名原信访办主任四处反映的,是包括他在内的30多户“钉子户”在拆迁安置过程中的遭遇:

他们认为拆迁补偿不合理,低于自治区4年前出台的标准,比如混合(砖)结构的房屋,每平方米400元,但桂平市政府的标准中最高只补360元。他们请第三方机构对各自的房产评估,估价远比补偿总额高得多,比如吴宗明的房子,估价38万余元,补偿仅25万余元;

让吴宗明难以接受的是,既然有关文件中强调,保证被征地民众生活水平不因征地而降低,被征土地上的附着建筑物按照“原规模、原标准或恢复原功能”的“重置价”进行补偿,为何他要重新建一栋与原来差不多的房子,还得再贴进10多万元;

30多户原来都在一条二级公路边,而安置的回建地不再紧挨公路,地皮的价值比不上从前,他们要求至少应当补偿差价;

起先他们被告知200多户拆迁户将分到两块地上安置,但安置图下来后,他们却发现,绝大多数都将集中到其中一个地块上。他们无法确知另一地块将作何用途;

拆迁户中的公职人员,得到了相关部门的特殊“关照”:一名叫谭敬贤的前副镇长,分别被当地纪委、人事局、组织部门等敦促签字;另一名公职人员,被限期三天内搬迁配合,否则“什么时候撤职不知,后果自负”……

被骗后走上上访路

吴宗明其实最初并不想去上访。当“钉子户”们分散或结伴去上访时,他不参与。“我是搞信访工作的,知道上访没太大作用。”他说,“没有材料的让你回去写了材料再来,有材料的也就是帮你转到相关部门。”

但是去年7月中旬发生的一件事最终将老主任“逼”上了上访路。那时“钉子户”们得知交通部和区交通厅领导要来视察工程,便涌去了工程建设办。接待的工作人员告诉他们,领导明天去工地,让他们去工地等领导,还给了一个据说是交通厅领导的电话。第



吴宗明在信访办门前

二天,人们兴冲冲地在工地等了一上午,却没人影,再打电话,是空号。

听说这件事后,吴宗明很恼火。大家商议着要去交通厅问个究竟。考虑到许多人普通话不流利,条理不清晰,人们便力请这名前信访干部出马。吴宗明于是带着另一个拆迁户去了南宁。

两次上访无果

这是这名前信访办主任第一次正式上访。交通厅接访人员证实,厅里没有这样一名领导。接着,他们去了国土资源厅,接访者只在大门口接待了一下,总共10多分钟。然后是纪检监察部门,吴宗明把事情说了,接访者就说:“这事不归我们管。”拿了一个信封来,把他们的材料装了,说是“帮你们转吧”。这一天,两人最后还去了自治区高院。结果是:经查询没有相关案件,不能接访。这回是吴宗明跑出去买了一个信封,把材料装了,拜托门卫转交高院院长。

吴宗明的第二次上访,是在两三天后,去了桂平市信访办。几年前他在这里工作的时候,门前挂的还是一块竖着的大牌子“桂平市委、市人民政府信访办公室”,如今换成了门框上方一块小牌子“信访办公室”。

对于这个部门的职能,他是清楚的:“没有拍板权,只能协调、汇报、请示。”群众来反映的问题,分类后代转到各主管部门;有时会请主管部门的负责人出面来沟通;重大问题则向市里主要领导汇报,他也可以“提供参考意见”。

吴宗明原本不愿意去那里上访,但这一次因为听说那几天市领导正轮流亲自接访,吴宗明想着总可以跟领导当面谈谈这件事。然而,接访的那名市委常委,最后给他的答复是:我们回去研究。

他想,恐怕光在广西反映问题不行。那时他从电视上得知有个国家土地督察广州局,督察两广,接下来便去了广州。他事先拟了一份“主要咨询和解决的几个问题”,可是刚提出第一个问题,就被接待人员打住了。最终得到的答复是:请回去与当地政府协商,或者诉诸法律程序。“这不跟没说一样?”至今提起来,他仍旧忿忿地抱怨。

非要讨个说法

老信访办主任不再对上访抱有希望,但他的倔劲儿上来了,非要讨个说法。他和“钉子户”们往各级部门一份份寄去材料,根据不同的诉请对象拟不同版本的材料,但大多杳无音信。他托人找关系,甚至去过北京,就想能碰上一个“大领导”为他们说句话。他们把举报材料发到网上去,又去找媒体反映情况,但都不乐观。

直到今年11月初,北京一家杂志报道了这名退休老主任上访的戏剧性故事,吴宗明一度以为事情也许该出现转机了。然而,尽管许多网站转载了这篇报道和相关评论,但直到目前,当地相关部门却仍未作出表示。

“我们现在是精疲力竭,山穷水尽啦!我已经这个年纪了,也不想再跑来跑去,但实在是迫不得已。”

不过,至今他仍保持着对信访工作的体谅:他不主张“钉子户”们去国家信访局上访,因为“那里人那么多,不要说解决问题,能有说话的机会就不错了”;他也不参与“钉子户”们集体上访,因为人多了不符合《信访条例》的规定,再说“影响不好”;他承认上访作用有限,但“毕竟是法律赋予我们的一个渠道”。

让这名在市检察院干了11年、司法局当了7年副局长又在信访办当了3年主任的老干部想不通的是,他们在上访中了解到,补偿安置费用由“桂平航运枢纽二线船闸工程”的业主方支付,而拆迁安置工作则由市政府“承包”,面对政府,他们就算觉得补偿安置不合理,也没有足够的议价能力。

“我把这叫做‘权力承包’。”吴宗明大声嚷道,“政府理应处于中间位置,协调各方矛盾,怎么能由它来‘承包’呢?”他认为这是他们在拆迁中遭遇种种不合理的根源所在。

然而拆迁安置指挥部有关负责人表示,自治区相关文件规定,此类重大工程项目拆迁由所在地的县(市)人民政府负责征地拆迁工作,征地拆迁补偿费用实行包干。

据《中国青年报》



相关新闻

29岁老师 拆迁现场被殴致死

12月5日晚,经过15天的救治,还是没能挽救云南省曲靖市二中29岁的教师岳喜有年轻的生命,而惨剧的起因竟是为了一堵墙。

岳喜有的女友小李家的房子与滇东联合食品有限公司共用一堵墙,滇东联合食品有限公司被曲靖某房地产有限公司收购,准备拆迁后开发商住楼,房地产公司委托了曲靖麒麟区华升拆迁公司进行房屋拆迁工作。该拆迁公司总经理刘华介绍,“这堵墙本来就是开发公司的,按合同理应拆掉。”

11月20日上午,拆迁公司来人,告诉李家那是最后一天,那堵墙必须要拆掉。而李家家人阻止拆迁公司拆墙,后来双方就吵了起来。

“我被一个姓股的打了一拳,小岳就冲过来帮忙打架,他什么都没说,结果就被对方几十人追着打……”回忆起当时被打的场景,小李的母亲伤心不已。

12月5日,岳喜有经抢救无效死亡。目前,警方对岳喜有的死因正在进一步侦查。 据《春城晚报》

陕西再现三聚氰胺超标奶粉 还好,查处及时没流入市场

据新华社西安12月10日电(记者 梁娟 陈钢)陕西省公安厅10日公布,公安机关已成功破获金桥乳业生产销售三聚氰胺超标奶粉案件,涉嫌污染的5吨奶粉目前已全部追回查封,未流入市场造成危害。

12月2日,公安机关已对涉嫌犯罪的陕西金桥乳业生产公司总经理刘平、员工苗文军和吕小强刑事拘留。12月8日检察机关已批准逮捕。目前,陕西省公安机关对于三聚氰胺来源和非法添加过程的犯罪行为正在进一步调查之中。

据陕西省公安厅副厅长许强介绍,2008年10月,金桥乳业生产的“2008.5.16”批次4袋0.1吨和“2008.9.24”批次206袋5.15吨全脂淡奶粉,陕西省质检所检出三聚氰胺,泾阳县质监局即予以封存。

2008年11月,刘平向泾阳县质监局提出复检申请,并在抽样前将自认为合格的产品调换在易抽检部位。

2008年11月17日,泾阳县质监局工作人员会同刘平、苗文军抽样后将样品送西安市质监所检验,11月18日检验为合格产品。刘平将上述检验结论告知县质监局,该局答复予以解封销售。但刘平知道两批次奶粉

有问题,不敢轻易销售,一直存在库房中。

2009年9月初,广西南宁越前食品添加剂公司要求刘平提供5吨全脂淡奶粉和5吨全脂奶粉。9月4日、5日刘平和苗文军、吕小强利用工人下班后的晚上,将210袋5.25吨问题奶粉,重新包装成5吨全脂淡奶粉,连同2009年9月生产的未经检验的5吨全脂奶粉,一起套用2009年7月生产的4个批次,于9月6日销往广西。11月初,南宁越前食品添加剂公司检出5吨200袋全脂淡奶粉含有三聚氰胺,将其退回。后经陕西省质监局再次对此5吨200袋奶粉逐袋进行检测,有11袋三聚氰胺超标。问题奶粉于2009年11月18日全部查封,未流入社会。

另据了解,金桥乳业从2008年9月至2009年11月,生产的其他批次295吨奶粉,经检验全部为合格产品。陕西省公安机关认为,刘平作为企业负责人,明知三聚氰胺为国家明令禁止添加的有毒有害物质,仍将含有三聚氰胺的奶粉通过倒换包装、套用批次方法予以销售,其性质十分恶劣。刘平、苗文军、吕小强主观故意和客观行为均符合《刑法》关于生产销售有毒有害食品罪的规定,涉嫌构成犯罪。

FUJIFILM 如眼所见

富士好礼季 倾心开启

2009年12月12日至2010年2月14日新年献礼火热进行!

富士好礼季,倾心开启。活动期间,多款富士相机和镜头推出优惠套餐,包括:

- 富士S系列相机套餐
- 富士E系列相机套餐
- 富士Z系列相机套餐
- 富士J系列相机套餐

欲购从速,欲购从速。欲购从速,欲购从速。欲购从速,欲购从速。欲购从速,欲购从速。欲购从速,欲购从速。欲购从速,欲购从速。

南京经纬成 025-58126000
南京向心力 025-83386755
南京壹壹 025-83810166
苏宁电器 五星电器 国美电器 苏果超市有售(排名不分先后)

珠江路百脑汇二楼2014号/雄鸡鸣沙二街2A26号
珠江路门球江路571-1号/华茂数码城一楼1F23-1号
珠江路575-7号

● 品牌技术支撑 ● 富士数码相机全球唯一授权产品营销中心 ● 品牌官方授权 ● 品牌官方授权 ● 品牌官方授权 ● 品牌官方授权

富士数码相机(中国)投资有限公司 品牌营销中心 品牌营销中心 品牌营销中心 品牌营销中心